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令和４年１月 定例教育委員会 会議録 

 

○ 開催日時 令和４年１月２６日(水) 午前 10 時 00 分 から 午前 11 時 30 分 

○ 開催場所 長井市役所 2階 市民防災研修室・北 

○ 出席者 委 員 

 

事務局 

 

土屋正人教育長、遠藤倫夫教育長職務代理者、齋藤暁美委員、 

菊地和代委員、小野卓也委員 

佐藤教育総務課長、板垣給食共同調理場長、目黒学校教育課長、

髙橋地域づくり推進課長、渋谷文化交流担当課長、髙世スポー

ツ推進主幹、今野こども未来創造主査、新野教育総務主査 

○ 会議次第 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 日程報告 

ⅰ 教育長及び各課日程報告 

ⅱ その他事務報告 

日程第３ 付議事項 

① 令和 3 年度長井市一般会計補正予算第 14 号（教育総務課分）について 

② 指定校変更・区域外就学対象者一覧について 

日程第４ 協議・報告事項 

① 令和 3 年度の長井市成人式について（報告） 

② コミュニティセンターの法人化について 

③ 特別天然記念物カモシカの滅失届について（報告） 

日程第５ その他 

１ 次回の定例教育委員会の開催について 

日時（案）：令和４年２月９日（水） 午前 10 時 00 分 

会場（案）：旧長井小学校第一校舎 2 階 学び・交流ルーム 3 

 

○ 会議の大要 

■日程第１ 会議録署名委員の指名 

教育長は小野委員を指名し、出席委員から承認された。 

 

■日程第２ 日程報告 ⅰ 教育長及び各課日程報告 

教育長及び課長等による日程等の報告後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

委 員 給食の放射性物質検査についての質問です。昨年度の学校給食運営委員会で、

PTA 委員から不要との意見がありましたが、来年度以降の検査は行いますか？ 

給食共同調理場長 県による検査が令和４年度で最後となるようです。市での検査も

県と足並み揃えて令和４年度まで実施予定で予算化しております。 

委 員 スポ少やスポーツ活動についての質問です。コロナ禍でスポ少の活動中止判
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断がなされているにも関わらず、地区のドッジボール大会は開催されたようで

す。統一性が無いのは何故でしょうか？ 

スポーツ推進主幹 市主催の市民スポーツ大会は市が中止判断し、スポ少は県の通知

により単位団で中止判断に従いますが、地区で開催されたドッジボールは、ス

ポーツ大会ではなく、地域づくりの分野で、子育連や分館連で実施されたもの

のため、国や県の制限がかからない、という矛盾があったことに拠ります。今

後、統一性確保のため、健康スポーツ課から地域づくり推進課に連絡するよう

にします。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第２ 日程報告 ⅱ その他事務報告 

教育長は各課長等に報告すべき事項があるか尋ねたが、各課長等からの発言は無か

った。 

 

■日程第３ 付議事項 ①令和 3年度長井市一般会計補正予算第 14 号（教育総務課分）

について 

教育総務課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等は無く、教育

長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第３ 付議事項 ②指定校変更・区域外就学対象者一覧について 

学校教育課長による説明後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

（本項は個人情報を含むため、発言内容は記載しない。） 

 

教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ①令和 3年度の長井市成人式について（報告） 

地域づくり推進課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等は無く、

教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ②コミュニティセンターの法人化について 

長による説明後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

委 員 意見です。法人登記後の組織の効率化を期待します。２つ質問です。１つ目、

市内コミセン間での職員人事異動はありますか？２つ目、組織運営面の効率化

は良いのですが、資料にも記載があるとおり、生涯学習の希薄化の対応はどの

ように行いますか？教育委員会が関係していくことが第一義であると思います

が、それを踏まえての質問です。 

地域づくり推進課長 質問１つ目の回答です。令和４年度は調整期間とし、令和５年
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度以降、希望があれば人事異動の対応を検討します。質問２つ目の回答です。

今年度５月の組織機構改革後、生涯学習は市長の考えに拠り、今後、福祉、健

康、スポーツ面の動向があり、これらに関してコミセンを活用した事業を行う

ことが重要と考えております。これらは地域づくりに生かさなければならない

ので、教育長にも相談し、進め方を検討していきます。 

委 員 ２つ質問です。１つ目、コミセン職員の給与を上げるとのことでしたが、な

ぜ、上げられるのでしょうか？２つ目、コミセン事業の事業仕分けはどこで行

うのでしょうか？ 

地域づくり推進課長 １つ目の回答です。コミセン職員にも市職員給料表を適用する

ことで給与を上げます。今後５年分の人件費を積算し、指定管理料として５年

分の債務負担行為を行います。給料表への当初の適用は、個人の社会人経験を

踏まえ、現状より下がらないようにします。２つ目の回答です。今後、年２回

程行う理事会で事業を決定していきます。 

委 員 給与増分の財源は何でしょうか？ 

地域づくり推進課長 財源は集落支援員制度など、一部国の補助を見込みます。ただ

し、補助は令和５年度までしか適用できないので、その後財源をどうするか課

題です。 

教育長 市の指定管理料の他、一般社団法人化することで国補助が適用できることに

なったとのことです。教育委員会と法人との調整役も必要です。今後どうする

か、法人側にもお伝えください、 

地域づくり推進課長 承知しました。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ③特別天然記念物カモシカの滅失届について（報告） 

観光文化交流課文化交流担当課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、

質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

 

■日程第５ その他 １ 次回の定例教育委員会の開催について 

教育総務課による説明後、次回の定例教育委員会は案のとおり開催することで決定

した。 

 

以上をもって 11:30、１月の定例教育委員会を閉じた。 


